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Ncwyork, innius 22. Az amerikai kor­
mány elrendelte a lőszergyárak összeírás 
sát, a lőszerkészletek nyilvántartását és 
készentartásat saját használatára.

Höfep jelentése
Az orosz támadások kudarca.
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go: .

Az orosz előretörések visszaütasitása.

Előfizetési ár:
Melyben félévre 8 K, negyedévre 4 K - L 
Vidékre félévre 9 K, negyedévre i K M L 
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Az Unió háborúja Mexicoval. Az 
ententente hajóhada az
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Mindkét fej.

Budapest, junius 22. (Orosz harctér.) 
Tegnap Gurahumoránál visszatus,itatták 
az oroszok támadásait; egyébként a 
Dnyeszterlöl délre nincs nevezetesebb 
esemény. Wisnlovcyktól nyugatra az el­
lenség újra nagy haderővel támadott; rc- 
hamoszlopai részben tüzérségünk záró- 
tiizében, részben pedig a nemet es osi- 
trak-magyar gyalogsággal íolyiatott har­
cokban omlottak össze. Az oroszok súlyos 
veszteségeket szenvedtek. Burkanownál 
csapataink az oroszok éjszakai támadá­
sait vertek vissza- A Wolhyniában har­
coló szövetséges haderő Gorochowtól 
északra, a Lokacy—Kisielin vonaltól ke­
letre, valamint Sokulnál további haladást 
ért el. Úgy ezeken a harctereken, mint 
Kolkinál is, az oroszok nagy szívóssággal 
ismételt összes ellentámadásai meghiú­
sultak.

(Olasz es délkeleti harctér.) Nincs 
neveztesebb esemény.

Németor-^z'árg harcai.
Jelentés a nanyfőhadiszállásról.
Berlin, június 22. (Nyugati harctér.)» 

Frelinghein mellett (Armentierestöl észak 
keletre) visszavertünk egy gyenge angol 
osztagot. Egy német járőr Labasstól nyu­
gatra az angol állásból néhány logollyal 
tért vissza. A Maastól keletre gyalogsági 
harcok fejlődtök ki. amelyekben mi Vaux 
erőt!töl nynyalra előnyöket szereztünk. 
Elhárító tüzelésünkkel a Cole de Poivros- 
tól délre és Dussnel leszedtünk cgy-egy 
francia repülőgépet: az utóbbinak uta­
sait elfogtuk. Repül ö'rajaink tegnap reg­
gel megtámadták a Maas-völgyben Ver­
dimtől délre a csapatokkal megszállott 
helyeket, ma reggel pedig Revignyesi vas­
utat telepeit és az ottani csapattáborokat,

(Keleti harctér.) A harcvonal északi 
részén, eltekintve sikeres német járőrvál­
lalkozásoktól, semmisem történt. Lini- 
miectől délre a Pripjeten keresztül vezető 
vasúti hidra bombákat dobtunk.

I,Insingen tábornok imdesoportja: Az 
oroszok előlörései Logischyntól délnyu­
gatra a csatornaállás ellen éppúgy meg­
hiúsultak, mint a Kolkitól nyugatra elle­
nünk intézett ismételt támadások Sokul 
és Sziniewkn között csapataink ellolalták 
az orosz állásokat és azokat erős ellentá­
madásokkal szemoen is megtartották. Az 
ellenségnek arrairányuló további erőfe­
szítései, hogy a Lucánál északnyugatra

Az orosz offehziva rettenetes erejű 
nekirohánásának legnehezebb napjaiban 
is biztató reményekre jogosított az a kö­
rülmény, hogy centrumunk az a körül­
mény, hogy centrumunk sziklaszilárdan 
megállóit és nem csalatkoztunk benne, 
mert a centrum azóta is sikerrel áll ellen 
az oroszok hatalmas tömegrohamainak, 
most csak a Strypa-front, két szakaszáról 
fesz említést Höfer: Burkanovnál az oro­
szok éjjeli támadásait visszavertük, Wis- 
niaweyktól nyugatra pedig az orosz ro­
hamok részben már tüzérségünk zárótü- 
zében semmisültek meg, részben pedig a 
magyar-osztrák és német csapatok gya­
logsági támadással verték vissza.

Gorochowtól északra, a Lokacy és 
Kisielin vonaltól keletre nem különben 
^okulnál a íStyr-szakaszon további elő- 
haladást tettek csapataink, mig Kolkinál 
ismét meghiúsították az oroszok áttörési 
kisérletcil. Az ellenség mindenütt súlyos 
veszteségeket szenvedett.

Még beszédesebb a német jelentés, 
f-okul és Lemiewka közt csapataink nem­
csak elfoglalták az orosz állásokat, hanem 
minden ellentámadással szemben megvé­
di Intézték. Lucktól északnyugatra szin­
tén meghiúsult az oroszok minden erőfe­
szítése, hogy az elért eredményeket vi­
tásé tegye, a Turyától két oldalt pedig 
visszaszorítottuk az ellenséget és vissza­
vertük az olaszokat a Hajworovka-Bo- 
bulince vonalon is, Przelovkától észak­
keletre is. A németek frontján, ahol Hin­
denburg intézi a. hadműveleteket, nem 
történt nevezetesebb esemény.

Bukovinában seregünk utóvédéi Gu- 
rahunoráuál visszautasítottak az orosz 
támadást. Egyébként a Dnyesziertol Jel- 
ve nincs újabb esemény, tehát a aip 
tok galíciai oldalán. _  ___________ _ _________________________________

Mindenkinek saját érdekében ajánlom«
III H j mert a■ ! ! legnagyobb“álSzlékban és a legolcsóbb szabott árakban ánisttom.

■■ n.hrecen legnagyobb es legolcsóbb férfi-, p|ar_l|TCA 41 BÉRŰ ERNŐ ggermekruha nagyáruház. KIML U ILH *él

Berlin, junius 22 Washingtonból je- 
' lentik, hogy a hadüzenet bekövetkezését 
j a legközelebbi napokra várják-

Genf, junius 22. Washingtonban nagy 
1 agodalmat kelt a háborús fordulat, mely 
! Caranza ultimátumának következménye.

Mint a párisi Midi jelenti, Mexiconak 
hatalmas szövetségese van és ez — Ja- 

! pán!
Rotterdam, junius 22. (Reuter-jelen- 

' te'se Londonból.) Az amerikai lovasság és 
Caranza csapatai közt Caridzolonál meg-
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elért eredményeinket vitássá tegye, si­
kertelenek maradtak. A Turya mindkét 
oldalán és tovább is visszassoritottnk. Az 
elelnségnek a Hajworonka BobnUnce vo 
nalból (PrreloVkától északra) ellenünk In­
dított támadásait oroszoknak igen eulyoe 
veszteségei mellett visszavertük.

(Balkán harotér.) Nincs semmi újság.

MZ entente
az Adrián.

Berlin, junius 22. Mint a Berliner Lo- 
kalanzeiger jelenti, a Baseler Nachrichten 
milánói tudósítója táviratozza, hogy az 
entente födközi tengeri hajóhada Tarento 
előtt áll és legközelebb nagy szerepe lesz 
a háborúban.

(Tarento az „lösz csizma“ sarkában 
van; olasz kikötőváros, melyről az öböl is 
elnevezését nyerte. Ha a hír igaz, úgy az 
entente hajóhada az Adrián akcióra ké­
szül. Valószínűleg az olyantól szóróét 
akarja elzárni, hogy amonarc hia búvár­
hajóinak kifutását a Földközi tengerre 
megakadály ózza.)

Ultimatum
Görögországnak.
Stokholm, junius 22. Az orosz távirati 

ügynökség jeelnti: Az entente követei 
Athénben ultimátumot intéznek junius 
22-én a görög kormányhoz. (Az ultimá­
tum tartalma már ösmertessé vált a na- , 
pókban.)

Lugano, junius 22. Szemben a Stc- i 
fani-ugynokség jelentéseivel a római Se- i 
colo azt jelenti Szalonikiből, hogy az en- | 
tente nem tesz semmiféle lépést a görög 
kormánynál, hanem bevárja, mig a görög i 
kormány kéri a blokád megszüntetését.

SVSencsikoff 
baljóslata.

Koppenhága, junius 22. Mencpikoff 
a Novoje Vremjében azt Írja, hogy az 
orosz offenzlvát sikerült megállítani a ; 
központi hatalmaknak és Németország j 
most megvárja Oroszország elvérzését és 
akkor fog nagyot ütni rajta.

Péntek Szombat Vasárnap 
A szeaou logkacagtatóbb bohózatai

A csere házasság 
vígjáték 8 felvonásban. Főszereplők : Max Pallen­
berg Berlin logkodvoaobh aziuésio, Mioi Paria és

Loo Púnkért.
A Jóság jutalma

dráma 2 felvonóiban
Hiborns híradó.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 ós
9 órakor rendes holyórakkal._________

Előleg» p lelentós : Hétfő—Ked l lunius Jö—27.
Fővárosi Oabaré esték.

A Medgyasszay Cabaré tagjainak 
vendógszbrenlóa«.

Boress Gésa, Sajó Góia, VTd.r Ferike, Homoki 
Paula, Oieglédy O.yula, Bferoiag Jenő.

Díszelőadás a színházban.
fl M-tazt — napján. 

Fénye» műsorral, mérsékelt helyitekkel
Mindenki nagyon jól tudja, hogy * 

jövő hét csütörtöki napja, Péter és P41 
ünnepe a Vörös-kerwazt napja lesz as 
egész országban. Ezen a napon hazafias 
ünnepségek lesznek Debrecenben, a V6» 
rfts-kereszt főrendező bizottsága nagysze­
rű programmot állított össze, amelyet pár 
nap múlva egész terjedelmében közölni 
fogunk.

Egyelőre ennek a programinak 
egyetlen mozzanatára, a Vörös-keresztes 
napon színházunkban tartandó díszelő­
adásra hívjuk fel a közönség figyelmét.

Csütörtökön délután öt órai kezdet­
tel lesz a díszelőadás, amelynek fényes 
műsora a következő;

1. Ünnepi nyitány. Játsza a 75. gy. e. 
zenekara.

2. Prolog. Szavalja: Tüdős Kata úr­
ié toy.

Nagy élöképcsoportozat, Harctéri je­
lenetek. Nyilt változásokkal Hatvan sze­
replővel.

3. Dalok. Hans Somuier .. .
Das Mädchen aus der Schmetterling.., 
Csalogtató . . .
Enyelgő ... Énekli: Mándy Margit ur- 

leány. Zongorán kíséri: Hammeretädt 
János.

4. A vörös-kereszt. Alkalmi beszéd. 
Tartja: Zih Sándor ref. lelkész.

5. Fátyol-tánc. Lejti: Megyory Emma 
urleány.

6. Verdi: Aida című operájából Ro­
mánc, énekli: Toronyi Gyula, a m. kir. 
operaház művésze.’

7. Szávay Gyula alkalmi költeménye.
8 A bolgár és a török hymnusz. Ének­

li a Várost Dalegylet Mácsay Sándor ve­
zetése mellett.

9. Keleti íantásia, Classikus tánc. 
Lejti: Megyery Emma urleány.

10. Bordal a Ninon cimü operából, 
énekli: Toronyi Gyula, a m. kir. operaház 
művésze.

11. A miniszter előszobájában, Dra- 
molett egy felvonásban. *

12. A magyar és a német hymnusz, 
énekli: a Városi Dalegylet.

A díszelőadás helyárai ugyanazok a 
mérsékelt árak, amelyekkel a színtársu­
lat tartotta előadásait. Még pedig: Főid- ' 
szinti és első emeleti páholy 8 K 70 üli. 
Földszinti családi páholy 12 K 20 fillér. 
Első emeleti családi páholy 10 K 70 fill. 
Másodemeleti páholy 6 K 70 fill. Támlás­
szék I. rendű 2 K 16 fill. Támlásszék II. 
rendű 1 K 86 fül. Támlásszék III. rendu 
1 K 56 fill. Erkély I. sor 1 06 fill. Erkély II. 
sor 96 fill. Állóhely 64 fill. Deák-jegy 42 
fillér. Karzat l-ső sor 54 fill. Karzati álló 
42 fillér.

Jegyek már a mai naptól kezdödőleg 
előre válthatók a városházán a Vörös-ke­
reszt irodájában. Melegen ajánljuk mind­
azoknak, akik a fenti fényes programmal 
összeállított díszelőadáson részt akarnak 
venni, hogy jegyeikről, — amelyek előre- 
láthatólag igen kapósak lesznek, — lehe­
tőleg mielőbb gondoskodjanak.

Junius 29. 
a Vörös-kereszt napja.

miniszterek köszöneté 
az üdvözlésért.

.Abból a« alkalomból, hogy a király a mi 
utastereket a Lipót-rend nagykeresztjével tűn. 
tette ki, Debrecen váróé tanácsa a kitüntette, 
két üdvözölte. Erre most Sándor János beliigy. 
miniszter, Jankovic® Béla kultuszminiszter ,,, 
Harkányi János báró kereskedelemügyi m, 
nlazter a következő vála&zokban köszönték mes 
M Üdvözlést

MÍUÓtáaoe Uram!
Kitüntetésem alkalmából Dehrcen sz. kir 

város közönsége nevében nyilvánított szive; 
jókívánságaiért kérem fogadja ás tolmácsolja 
Méltóságod őszinte köszönetemel.

Igaz tiszteletem kifejezése mellett vagyok 
Méltóságodnak kész hive:

Budapest, 1916. V/19
Jankovics

MdUóságos Márk Endre
udvari tanácsos, polgármester urnák

Debrecen.
Szíves üdvözletükért, fogadja és tolmácsol 

ja hálás köszönetemel.
Harkányi.

Máltőságos Márk Endre
udvart tanácsos, polgármester urnák

Debrecen
Legfelsőbb kitüntetésem alkalmából ugv 

saját, mint a város tanácsa nevében 19 kiísjt 
zatt szíves üdvözletért hálás köszönetét bioiki 
ván, kérem, hogy azt a tanács tagjai előtt r 
tolmácsolni szíveskedjék.

Egyúttal kérem fogadja kiváló tiszteleten: 
nyilvánítását, amellyel vagyok

igaz hive: 
Sándor János.

A tanács a válaszokat örvendetesen vetít 
tudomásul.
I ? , ,, ui, 1 rÍT"‘-in I .it" aa I — i ...- I ss-sas I »

Beleesett a farrá olajba.
Szerencsétlenség 

a mezőtelegdi olajiparnál.
Borzalmas balesetről ad jelentést tudósí­

tónk. A Mezőtelegden levő Biharszilágyi olaj 
ipar r.-L gyártelepén egy munkás belezuhant 
a forró olajba. A baleset bővebb részletei a kő­
vetkezők:

A Biharszilágy olajipar részvénytársaság 
mezötelagdi gyártelepén dolgozott Molnár Fe­
renc 37 éves gyári munkás. Utasítást kapott 
bogy a paraünkészitésnél foglalatoskodjék. A 
nagy tartályban levő sűrített levegőt kellet' 
volna neki egy másik tartályban levő forro 
olaj tömegbe átengednie. Molnár nem ismerte 
a sűrített levegő természetét, nem tudta, bog' 
mekkora a ki tóduló levegő nyomása, s a sze­
lepet oyun mértékben nyitotta ki. hogy a su 
ritett levegő olyan óriási erővel tódult kifel' 
hogy Molnárt magával ragadta a levegőbe, m1
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közben a szomszéd olajtartályból kiesapó forrt 
olaj osszeforrázta.

De még ezzel nem fejeződött be a munkás 
„erencsetlensege, — a levegőből errenJX « 
forró olajjal telt tartályba suhant alá

JWÖk «ettek a sze- 
re icséMenttl járt munkásnak, sulvos égési so­
ber amelyek egész testét borították, bekötöz, 
ték, majd a legközelebbi vOnattal a Biharrn*. 
gyei kozkórhazha vitték
> I ==s i Stefe-t ■ SH « flESK IB9M ■

Ui óriás Zeppelinek
Légi páncélos cirkáló a bodenf.fó felett,

A berni „Bund“ tudMMja 
leírja az uj német pdMcékw Zep­
pelin első gyakorlatát a bodeni-to 
felett:

Vasárnap és hétfőn a fnedrichrhafeni Zep 
pelin telepnek egy uj óriását láthattuk a kode­
in tavon. Uj óriási Zeppelin hagyta ej a csar­
nokot és a két említett napon a tó felett gyakor­
latozva a svájciak bámuló tekintete előtt is 
megjelent. Az uj, gigantikus lógj cirkáló 2J0 
méter hwu (*t eddigi legnagyobb Zeppelin 
168 méter hoM*u volt), 54 000 köbméter úr- 
tartclmu (eddig 19—20.000 köbméter), i..-oy 
gundoláj'i tan (eddig kútfő volt és mint a ten­
geri cirka"k íigynkk.il. gépfegyverekkel, tor 
pedókkai f> ezenkívül több tonna robbanó 
nnyaggal van felfog,verezve. A gondolák és 
jármű több alkatrésze erősen páncélozott. Az 
uj légi csatahajó alakja teljesen halszerű, a 
mellett karcsú és elegáns ás szokatlan nagy­
sága ellenére is tetszetős.

A léghajó kormányzó készüléke teljesen 
elütő az eddigi Zeppelin-tpnsokétól; hátulról 
nézve rendes keresztformát mutat. A négy 
gondola közül a legnagyobb elöl van és csak­
nem a hajó orráig ér; két további gondola, a 
középen, egymás mellé került, a negyediket pe­
dig hátul a hajó farához helyezték. A hátsó 
ismét nagyon hosszú. A fo1’ só, mely a gon­
dolákat összekötné, nem latható; szabadon 
függenek a hajótest alatt- Valószínű, hogy a 
folyosót beépítették a hajótestbe, ahonnan lép­
csők vezetnek le minden egyes gondolába. A 
ballontest mindkét oldalán, elöl és hátul két 
nagy, sötét sik látható. Ezek állítólag zárható 
páncélhelyiségek ágyukkal és gépfegyverek­
kel. Magasan fenn, a ballon hátán ugyancsak 
egy ilyen -ilkotmáy látható, melyben egy ágyú 
és több gépfegyver van beágyazva. A motorok, 
mely 3—4000 lóerősek és óránkéntt 90 kilomé­
ter sebesség a teljesítőképességük, egy verzió 
szerint a kőt középső gondolára, mások szerint 
a hátsókra vannak fölszerelve.

Az erőfejlesztők hétszeres számmal van­
nak, hogy minden előrelátható zavarnak ele­
jét vehessék. A személyzet 30—40 ember. Da­
cára az óriási súlynak, amit a léghajónak em­
berben, ágyúban, robbanóanyagban, reflektoi- 
ban stb. hordania kell, mozgekoysága mégis 
tökéletesebb, mint az eddigi kisebb típusoké. 
Rendkívül gyorsan emelkedik a magasba es 
a négyezer métert is elérheti. A kormányon 
minden kézmozdulatának, mint azta saját 
szemünkkel látjuk, játszi könnyedséggel enge­
delmeskedik. Egy helyben egész fordulatokat 
végez, az orrával negyvenöt fokos szögben su- 
lyed előre, majd kilométereket repül hori’on- 
tális irányban, anélkül, hogy egy milimétert is 
sülyedne, holott a levegő ellen (állásának ejtesz 
ereje az oldalfalának dől.

A látott légi gyakorlatok teljesen harcsze- 
riiek. Az uj Hypen-Zeppelint a németek nyil­
ván tengeri légi cirkálónak szánták Amint o 
látjuk ellebegni a friedrichshafeni kastély tor­
nyai felett: csak most tudjuk valódi nagyságát 
felbecsülni. Mint, amikor sétapálcat teszünk a 
gyermekjátékházak tornyocskái föle. S amixor 
a tó azine föl emelkedett 5—6 kilméter ta - 
“ágból figyelhettük: minden csodálkozásunk 
e mellett borzadály fogott el a technika e nagy 
szerűen hatalmas alkotásától

Érdekes, hogy ugyanekkor a „Ruskíj In- 
valid“ orosz katonai lap arról ir, hogy a né­
metek Jegköezelebb egészen különös légi tor­
pedókat fognak használni és pedig a legújabb 
Zeppelinekről. Ezeket a légi torpedókat állító­
le« 1000-ban Junge svéd őrnagy találta fel. De 
minthogy a svéd kormány 1901-ben a talál­
mány értékeistéeéröl lemondott, Junge Őrnagy 
találmányát eladta Németországnak. A légi 
torpedó anyagtartalma kétszáz kilogramm ée 
közel tizenöt kilométer távolságra visz.

■•gyek alján drámai újdonság. Ma az 
Apollóban bemutatásra kerül az idei drámai 
film újdonságok legszebbje; a Hegyek alján 
cimü látványos és érdek feszítő nagy dráma, 
ínely mindenhol méltó feltünéöt keltett. Akik 
barátai a szép romantikus tárgyú filmmü­
veknek, azok igazi szórakozást nyernek az 
Apolló mai grandiózus előadásán.

Legújabb.
Görögország 

meghajolt.
Génit junius 22 Athénból jelenti a 

párisi Hivatalos-ügynökség
Zalmisz, volt miniszterelnök Kon­

stantin király megbízásából megjelent 
az athéni francia követségen, ahol az 
entente követei éppen értekezletet tar­
tottak és kijelentette, hogy Görögország 
elíogodja az enente összes követeléseit.

(Az entente követelte a hadsereg 
leszerelését, a kormány távozását, a ka­
mara feloszlatását, az uj választások ki­
írását és a rendőrtisztviselők kicserélé­
sét. Ezzel Görögország megszűnt teljesen 
önálló lenni, 
nak. ís még 
letiprásáról!)

Anglia
r, d j.i e«3 £ st

Genf, Junius 22. Londonból jelentik: 
Immár teljesen kétséötclon, hogy az an­
gol kormány Hollandiát semlegessége fel 
adására akarja kényszeríteni, vagy kü­
lönben Görögország sorsára juttatja. 
Anglia a harctéri helyzetet most alkal­
masnak tartja arra, hogy Németország 
szivébe döfjön Erre azonban csak Hol­
landián át képes.

Uídonsárjök,
A város függőkölcsöne. Most járt le 

Debrecen városának egy a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztártól fölvett. — 4 mil­
lió koronás fuggőkölcsöne. A takarék­
pénztár a várossal folytatott tárgyalások 
után kijelentette, hogy a függőkolcsont 
két évre hajlandó meghosszabbítani az 
Osztrák-Magyar Bank mindenkori ka­

matlábán felül flezetendő egy százalék­
kal magasabb kamat és egy fél százalék 
jutalék mellett, A tanács a kedvező aján- 

; i latot elfogadásra ajánlja a közgyülós-
I nek ifi-

Spórolni keü a papirostI A rendkívül 
emelkedő papírárakra tekintettel, min 
denfelé kiadják, hivatalokban is a rende 
letet, bogy a papírral a lehetőségig spó- 
rolva bánjanak. Most a belügyminiszter 
intézett leiratot a váróéhoz, hogy a papit 
fogyasztást a minimumra mérsékeljék 
még a végzések is magán a kérvényen in- 
tézetndők aL

A debreceni hadifoglyok ellenőrzése 
Az a nemzetközi bizottság. amely a fo­
golytáborokat ellenőrzi, a legközelebb 
Debrecenbe is eljön, hogy az itt elhelye 
zett foglyok ellátásáról meggyőződjék.

Csűrös Ferenc dr. mint miniszteri 
biztos Máramarosszlgeten. A máraniaro 
szigeti főgimnáziumban e hó 26., 27. < - 
28-án tartandó érettségi vizsgálatokhoz ; 
vallás- és közoktatásügyi miniszter mi 
niszteri biztosul Csűrös Ferec dr.-t, Del> 
récén város kulturtanácsnokát nevezii 
ki- A tanácsnokot távolléte alatt a. kulim- 
osztály ügyeinek intézésében Tatay Zol 
tán dr. jegyző helyettesíti.

Debreceni bősök kitüntetése. A király 
Donner László dr. 7 huszárezredbeli ezredor 
vosnak a Ferenc József-rend lovag keresztji 
adományozta is elrendelte, hogy Somos- 
Béla, Jászay Miklós 2. huszárezredbeli száza­
dosnak, Somosy Béla 2. honvédhuszárezred 
beli főhadnagynak és Nagy Imre 3 honvéd- 
gyalogezredben hadnagynak a legfelsőbb di­
csérő elismerés tudtul adassák.

Ténylagesltett debreceni tisztek. A király 
megengedte, hogy Nábráczky István főhad- 
naky, Veidner Károly hadnagy 3. honvéd gya 
logczrednél és ippi és érkeserüi Fráter István 
2. honvédhuszárezredbeli hadnagy a tényle­
ges állományba átvéttessék.

Amegvakult tiszt seküvője. Bécsből 
jelentik: A bécsi II. számú tartalékkór­
ház kápolnájában a minap megindító es 
kiivöi szertartás folyt le. A vőlegény, Jan 
Silhan, a kórház egyik ápoltja volt. A fia 
tál hadnagy, aki mellét az arany vitézség! 
érem ékesíti, egy lövés következtében 
mindkét szemére megvakult. A meny­
asszony, Krausz Margit, magyar urleány, 
aki a háború kitörése óta ápolónő a tarta 
lékkórházban- Az esküvőn a kórház ve­
zetőség kívül Pálffy Irén grófnő és Fekete 
Miklós altábornagy voltak jelen.

A hétfői vihar. Arról a nagy viharról 
és kártévő jégesőről, mely hétfőn Magyar 
ország nagy részét meglátogatta, ma mé: 
a következő tudósítások érkeztek: Esti- 
tíz órakor nagy vihar és jégeső volt Nag 
szalonét és környékén. Előbb borsónagy- 
sátru, majd diónagyságu jég esett. Erdő 
gyárakon a jég betörte a templom és sok 
ház ablakát. Tenkén a hatalmas viha 
élőfákat csavart ki- A jégverés a szőlők 
ben és vetésekben károkat okozott. Nyit 
egyházáról táviratozzak: Ujfalussy De/.-' 
főispán. Mikecz Dezső alispán, Mikec 
István főjegyző és Szesztay Zoltán fő 
ügyész kíséretében tegnap délután ki 
szállt az orkánsujtóttá szabolcsi közsé 
gekben. Legelőbb Balkányt tekintették 
meg, amely úgy fest, mintha óriás tűz­
vész pusztított volna benne. Egy ép ház 
nincs a faluban, valamennyinek tetejét 
lesodorta a vihar, amely évszázados iá 
kát döntött ki- Balkány után Nyírbogát 
szenvedte a legnagyobb kárt, mert 150 
háza pusztult el. A vihar még Geszteréd-et 
és Szakolyt sújtotta, hol százakra menő 
kárt tett Az összes kár körülbelül félmfl 
Hó korona. A főispán a belügyminiszter­
től munkásokat, katonai és anyagi segít­
séget kért

<
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Félmentés iránti kérvények felszere­
lése. A debreceni kerületi kereskedelmi 
<' kamara figyelmezteti az érdckelt- 

üogy minden felmentés iránti kér-
1 O'néz okvetlenül csatolni kell a kérvé- 

i ző vállalat alkalmazottjainak névso- 
. A névsorban fel kell tüntetni, hogy 

1 ■ és hányán voltak a vállalat tisztvise- 
' és alkalmazottai a háború előtt, leg-

< ■ ‘Iszerübb ezért az 1914 évi julius 1-én
.múlott álapotot alapul venni. Meg kellj 

, lólni továbbá a névsorban, hogy kik 
vonultak hadba, kik vannak felmentve 
és Kiket nem soroztak be az egyes népfel- 
Jmlési pótszemléken. Minden alkalmazott­
írni feltüntetendő ezenkívül életkora és a 
vállalathoz való belépésének pontos idő­
pontja (év, hó, nap), valamint alkalma­
zási minősége. A háború tartama alatt 
!'■ Ivett alkalmazottak adatai szintén fel- I 
ióntetendők. Egyéni és társas cégeknél a j 
..évsorba felveendők a cégtulajdonosok . 
; részvény társaságoknál pedig a vezér- | 
■ í,-azgatótól kezdve minden tisztviselő. A 1 
névsor a helyi hatóság által hitelesítendő. .

Mérgezéssel gyanúsított olasz nők. ; 
Luganóból jelentik: A „Corriere della Se- ! 
ra“ szerint négy különböző helyen a leg- • 
jobb társasághoz tartozó négy hölgyet, ; 
köztük egy bersaglierikapitány leányát a | 
tömeg megtámadott, mert állítólag mér- |
< szett, édességeket osztottak szét a nép 
között. A rendőrség csak nagy nehezen 
mentette meg a hölgyeket a lincseléetőí.
A „Corriere della Sera“ az eseményt a ;

I ömegszuggeszció sajnálatos esetének 
mondja.

Bányaszerencsételenség Franciaor­
szágban. Párisból jeelntik: A „Petit Jour­
nal“ jeelntése szerint SL Etiennenél egy 
bányában beomlott egy tárna. A munká­
sok idejekorán észrevették a veszedelmet, 
úgy, hogy csak egy ember veszett oda.

A meghalt katonák családtagját Ha­
zai honvédelmi miniszter rendeletet bo­
csátott ki, melyben meghagyja a hatósá­
goknak, hogy a már kiadott segélyeket 
ne vonják le akkor, ha a családtagok, a 
családién tartó haláláról nem tudva, a 
segélyeket tovább is felvették. Azt is el­
rendeli a miniszter, hogy a végleges nyug 
díj megállapítása előtt arra előlegeket le­
het folyósítani. Az aratásra 1 hónapnál 
hosszabb időre szabadságoltak családtag­
jai a szabadság ideje alatt nem kapnak 
segélyt

A debreceni kereikedelml ás iparkamara ez­
után hozza érdekeltsége tudomására, hogy a ka­
rcsú. ni. kir. minisztérium a mezőgazdasági gép- 
munkáshiány megszüntetése céljából a debreceni 
erűi pari szakiskolán három hétig tartó lokomo- 
Algőzgép és cséplőgép kezelői nappali tanfolyam 
jártasat engedélyezte, ha erre kellő számú je­
lentkező lenne. Az előre haladott idényre tekin- 
ii'ftcl a kamara felhívja az érdekelteket, hogy 
urgősen (esetleg távirati utón) jelentkezzenek az 

iiinliteti szakiskola igazgatóságánál. Tájékozásul 
megjegyzi a kamara, hogy a nappali órák szá­
nni 8-at tenne ki.

PoBtaforgalom Szerbiával. A debreceni 
kcr&sk. és iparkamara közhírré teszi, hogy a 
magyar-osztrák csapatok által Szerbiában 
megszállott területen Sjenicaban felállított 1. 
osztályú hadtáp postahivatal folyó évi julius 
hó 1-től kezdve a inagánpo»taf<Mgalomban is 
résztvesi. E hivatallal ugyanazok a postai 
isüldeményfajok, ugyanazon szabályok .sze­
rint válthatók, mint a. Szerbiában feláHitott 
többi I. osztályú hadtáppostahivatallal. (1. a. 
fent idézeti rendeletét.) A sjenicai hivatal 
egyúttal a hozzája utalt katonai ptiranes- 
.rckságok. csapatok és intézetek pbstai for­
galmú.!. a tábori postahivatalokra nézve olöirt. 
■./.abályok szerint, szintén ellátja. E hivatai- 
öuy, tábori postai csomagok szintén állan­
dóan küldhetők.

Adományok. Vak katonáknak a kövtokezok 
voltuk szívesek adományozni: Tisza vizmentesitö 
• ars. bizottság 30 kor., Wiener Adolf 10 K, Püs- 
poklailűnx Takarékpénztár Rosenfeld Salamon 

■ ■ihunytá alkalmából 50 K, Vádon Sándor Kovács 
r.yula elhunyta alkalmából 30 K, Kiss Gyuláim 
10 K. Hamburger límilné 10 K, Mandel Kornél 10 
kur.. I rdöhuti Imre 6 K. M. A. V. Mozdonyszerel- 

.’>0 h. 80 Ullur. M. 4. gyártási osztály 12 K 78 
iillér, Ebner Lajosáé 10 K, Szendrey Istvánná 5

ÜBBHEÜZLNI UJüAü

kor. Hadsegélyző céljaira a következő adományok | 
folytak be- Arany Bika bérlő r.-t. 31 K. Oo fill., 
Boczó Palika 5 K. Túrái Farkas 0 K, .Tótékony 
Egylet hadiárvakuak 3 K. Kőim József es tursa 
20 K, Haas Lipót 100 K. Geiger Vilmosáé -0 K, 
Werminsky Toazsowos 30 K, Sexty Emília K, 
Neubaauer Sándor 3 K. Reiman Márton 
Bugnyár Ruchard 2 K, Nagy Tenke 2 K, fecMossw 
Erzsiké 2 K, Debreceni Ipar és Kereskedelmi panK 
tisztviselői 22 K 05 fillér, id. Tarnas Ferencné - K, 
Fülén Bélaa tanár Makó 6 kor., Tural Farkas 
segélyezésre 5 K, Galánfi János és neje ko®,®?™* 
megváltás 20 K, Solymosi Márton kenkiállitasá- 
nak belépti dija 144 kor. 80 fillér, -Magyar Alt. 
Hietlebank 24 K. Ezúton mond köszönetét a Hau- 
segélyző hivatal.

A felsőbb iskolai ifjúság figyelmébe. 
A debreceni ref. főgimnázium, róm. kath. 
főgimnázium, valamint az állami reális­
kola felsőbb osztályának itthon lévő ta­
nulóit felhívjuk, hogy szombaton délután 
három órakor, a városháza nagytanacs- 
termében megjelenni szíveskedjenek. A 
Vörös-kereszt debreceni vezetősége.

A debreceni lóm, kath. hadiárvaházra a kö­
vetkező ujabp adományok érkeztek: ifj. Rickl An- 
talné szül. Szabó Anikó 300 korona, Sajtóegyesu- 
let április hangversenyének tiszta jövedelme ~00 
korona, Bosznay István és Bosznay Károly 100— 
100 kor., Schriffert Béla (Nagyvárad) 50 kor., Maj- 
láth Ferenc (Gyulafehérvár) 30 kor., özv. Ericzpé 
10 kor. A kegyes adományokat hálásan köszöni 
a vezetőség.

Használt középiskolai könyveket céaik 
Antalfynál, Szent Anna-utcán érdemes el­
adni, mert ott fizetnek érte legtöbbet és ott i 
érdemes vásárolni is, mert legkisebb haszon- , 
nal megelégszik.

Tanuló felvétetik Antalfy Ferenc könyvkö­
tészetében, Ferenc József-ut 31.

Somossy László cégnél, Haj du vár megye 
szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserteri- 
tők, ágy- és asztalterítők, Paplanok, matra­
cok.

Eredeti Zwlback blttsok kézi hímzéssel 
és ajourozással, selyemben és gronadinba — 
nagy választékba kapható a Rózsa Áruház­
ban.

Tanulónak 2—3 középiskolát 
tisztességes fin fizetéssel felvétetik
könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamaenes, villanyos fény- 

! fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt >

1 rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

végzett, 
Antalfy

Szabászat, Varrás 
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag Intel­
ligens leányok 11

B lillOl Klltt SILLIE O^IEIU 
Kossuth-utca 45. szám alatli 
szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Torosa kőszén^
kapható

a Debreozeni Faipar 
Részvény társasagnál 
kisebb és nagyobb menyi égben 
házhoz szállítva. Waggon rcn-g 
deléseknll vidékre is szállít.| 
Kétszer mosott porosz kovácsi 
szén és koksz állandó raktáron $

1916. JUNIUS 23.

Szülök és tanulók figyelmébe, öcska kö 
zépiskolai tankönyvekért a legmagassab árat 
fizeti Aczél antiquariuma. Tessék meggyé 
zőcliii. róla.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc filler.

Ajánlat Kereslet
Wirth

zongora bérbeadó. Piac 
u.ca 34.. Hl. cm. 14. 6»76

Tíz kilós
csomagokban kap­

ható régi

Mpauros
í MííiWlfcl.

Vízvezetéki 
gőzfűtési és szivattyú 
javításoknál telefonál­
jon 11—09. Bardócz és 
Tsa céghez, Piac-utca 
43. Legjobb, legmegbíz­
hatóbb és legolcsóbb.

Ú847
Jóminöségü 

erős asztali borecet pár 
napig kapható Schultz 
Lajosné üzletében, — 
Szent-Anna-u. ti._ 6846

Kiadó
2 szobás modern udvari 
lakás Batathyányi 14.

6835
Czipész

| segédet felveszek állau- 
. dóan, jó fizetéssel. — 

Bánk, Csapó-u. 85. 6828
Száraz

i süteményt a harctérre 
■ cimü könyv, mely 100 
I tartós édesség elkészi- 
: tési módját tártul maz- 
I za 40 fillérért kapható: 
I Hegedűs és Sándornál, 
| loposta mellett. _ 6817

35 dekás
tábori dobozok, össze­
kötő spárgával ellátva, 

1 Hegedűs és Sándornál, 
i főposta mellett. 6816

József kir.
I herceg-utca 14 szám a. 
I udvari lakás (3 szoba s 
| mellékhelyiségek) ki- 
I adó. Értekezhetni Kos- 

suth-u. 8. ügyvédi iro-
I dóban.■ ’ 187

Aranyat-ertstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház. 
hoz is elmegy Steine» 
Mihály, Csokonai-u. 32.

FfiszerkereskedB 
segéd felvétetik. Félegy. 
házy János. 6877

Gyakorlattal 
biró leány kiszolgáló, 
nőnek füszerüzletbe fel. 
vétetik. Félegyházy Já. 
nos._J68« 

Kereskedelmit 
végzett kisasszony fej. 
vétetik Kontsek ‘Géía 
fűszer és csemege üz­
letében, Kossuth-utca. 
__ _  . ............ 68©

Hadmentes 
keresztyén ügyvéd In­
danyitáshoz péozestnr- 
sat keresne. Ügyvédi 
iroda vezetésétét ilvíj. 
lalná. Bővebbet. Csapi 
12.Hirdetőben 68R

Csikó
sárga, kanca, 5 nónapog 
találtatott, tulajdonossá 
átveheti a haidusám- 
sonj_iókórházban. 6866

Egy
fiatal mindenes fiú fel. 
vétetik. Péterfia-utcaj 
Kuntinban. 6828

Kocsisok
és munkásnők jó fizetés 
sei azonnal felvétetnek. 
Teleki-u. 100. 167

Eladás
Pávák, 

több család, gyönyört 
példányok, eladók — 
Nyimtató utca 9. 189

Macs
125 hold elsőosztályu 
föld t a nyaépü Jetekkel 
eladó. Közvetítők ki­
zárva. Komoly vevők­
nek felvilágosítást ad: 
Kossuth 8. I. 5. 186

Asztalkonyha 
használt, nagyon ol­
csón eladó. Arany Já- 
nos-utca 48-, hatulsó la­
kás. Megtekinthető a 
déli órákban. 182

Egy közép korú uo trafiküzletbe azonnal felvá 
letik. Cim a kiadóhivatalban. 6000

Mosónő mosást keres Szepességi-utca 31. sz. 6001
Tej minden reggel* kapható Simonffy-utca 59 sz., 

sarok-üzletben. 6893

Tanításban jártas felsős reálista alsóbb osztály­
nak pót- vagy javítóvizsgára való előkészítését 
vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 6897

Egy rendes fiatal ember, 17 éves,, egy kereskedel­
mije van. Bőszéi és ír magyarul, néjnetűi, 
csehül. Levelező, könyvelő vagy számvivői ál­
lást. keres. Ajánlatot a kaidóhivatalba kér. 6896

Tanuló középiskolát végzett fizetéssel felvétetik 
Nagy Janos vaskereskedőnél, Csapó-utca 68.

6898

Házmester vagy házmestemé azonnal kerestetik.
Simon ffy-utcn 11. ®97

Elegánsan bútorozott utaci hálószoba 2 személyre 
kiadó. Darahos-ii o

Nyomatott koriorgögepeu ía JJebreczeni Újság“ nyomdájában^ Tulajdonos; THAN GYULA.


